

枫泾镇白牛塘桥亮灯

“水中火凤凰”，文艺新地标

本报讯(朱丽燕)近日,枫泾新镇区新地标白牛塘桥完成了灯光调试,正式投入使用。夜色中,白牛塘桥流光溢彩,从远处眺望,仿佛水中火凤凰,美轮美奂。

“马上亮灯了,我们快点走。”“如今的白牛塘桥宛如枫泾版的‘外滩’。”9月30日晚6点,随着夜幕慢慢降临,周边居民三五成群的散步至白牛塘桥,“以前散步漫无目的,现在每天到这里,驻足停留赏风景,俨然成了生活中的一部分。”前来散步的阿姨们笑呵呵地说。

“凤凰桥”惊艳又节能

白牛塘桥全长220米,于2005年正式完工。虽然说并不是很长,但是对于便捷周边居民的出行起到了重要作用。据悉,白牛塘桥亮灯工程是枫泾镇2021年度实事项目之一,“点亮”白牛塘桥除了提升新镇区夜间整体风貌;另一方面,作为枫泾新镇区的地标,将切实满足居民群众休闲娱乐的需求,提升居民群众的生活水平与幸福指数。

但是,“点亮”白牛塘桥的背后是不为人知的辛苦与艰难。白牛塘桥是双索面斜拉桥,主塔高29米。工程启动之初,正是最炎热的

三伏天,工人们不仅需要戴上安全帽、系上防高空坠落安全带,在大型机械臂的帮助下,如“蜘蛛人”般依次在26根钢索上,安装2000多个球形灯具,难度可想而知。

据了解,白牛塘桥景观灯采用了绿色、环保LED灯具,还运用智能控制系统,人工控制灯亮灯灭时间。上海新枫建设发展有限公司亮化项目负责人周基先介绍说:“整座桥体是由塔柱和斜拉索组成,我们选择了金黄色灯具,亮灯后达到形如火凤凰的效果,通过光照度及色温来勾勒斜拉索桥的建筑之美,另外,考虑到斜拉索桥有些地方的灯具安装位置较低,故本次全部采用了24V安全电压的LED灯具,不仅节能环保,而且亮度更亮。”

与白牛塘桥同步建设的还有枫兰路(白牛塘-新岳泾湾港)及泾荷路(枫塘路-枫兰路)的亮灯工程,枫兰路段全长1200米,共设置了80盏节能型路灯;泾荷路段全长740米,设置了48盏节能型路灯。

载歌载舞,群众文化多姿多彩

从8月下旬调试亮灯开始,白牛塘桥就成了枫泾人微信朋友圈的网红景点,它不仅点亮了新镇区,也为居民朋

友打开了无限的生活惊喜,丰富了周边群众的业余文化生活。

每天傍晚5

点45分,在白牛塘桥边,李小枫跟10多位退休的老伯如约而至。他们在安装、调试完萨克斯后,6点准时开始演奏,老伯们吹得如痴如醉,周边的居民则应景地开始伴舞,快乐又和谐。据李小枫介绍,“我们都是枫泾本地人,因为退休且有相同的爱好而聚到了一起。18年刚开始吹的时候,就只有2个人,如今已发展到13位。尤其网红桥亮灯之后,让我们的凝聚力更强,吹得更起劲了。”

萨克斯仿佛成了群众文化的“引爆点”。慢慢地,越来越多的金山文艺爱好者在白牛塘桥上争相“竞技”。从9月中旬开始,在网红桥上,金山本土拥有5万多粉丝的网红开启了唱歌直播,白牛塘美丽的夜景在其直播间进行了完美呈



现;在桥另一边,舞蹈爱好者们,将异域风情的新疆舞跳得引来周边群众的阵阵掌声。“特别的精彩,我们也乐在其中。”周边居民对这些表演,是看在眼里,喜在心里。

如今枫泾正在建设高品质的宜居生活空间,而白牛塘桥的亮化工程无疑迎合了居民群众对于宜居的需求。据介绍,枫泾新镇区正按照多做精品、合理布局为思路,一方面倡导绿色环保理念,运用节能环保节能的新光源,提升夜间景观灯光效果;另一方面,在一些新建小区周边,打造公共休闲绿地,形成新地标,以点带面提升枫泾整体景观风貌水平。

江南水乡婚俗馆新馆正式对外运营

本报讯(勾瑞 钟贤)为了更好地传播江南水乡婚俗,宣传枫泾水乡婚典,经过四个多月的升级改造,焕然一新的江南水乡婚俗馆正式对外开门营业,婚俗馆也成为了集参观体验、休闲打卡等多功能于一体的展馆。

一走进婚俗馆,便映入满眼的红色,彰显着浓浓的江南婚嫁喜庆氛围。展馆用文字、照片、实物等多种形式呈现给观众,琳琅满目的收藏品更是将一个个时代的婚俗特色展现在游客面前,生动详实地介绍了江南水乡婚姻文化的历史变迁,展现出婚俗习俗的时代变迁,让观众零距离体验和感受婚俗文化的魅力。

作为婚俗馆内的最大看点,展馆内还设置一块区域,利用大型3D全景影像互动多媒体技术,让游客可以以全新的视角、身临其境般的感受,来全方位体验枫泾水乡婚典的盛况。

“挺新颖的,船和画面的波动就跟真实在现场一样,而且还可以跟屏幕互动,点击能撒花,仿佛身临其境。”游客王永丽惊喜地感叹道。

据悉,江南水乡婚俗馆(旧馆)于2013年开馆,馆内收藏的婚姻证书、婚照、嫁妆等江南民间婚俗器具300多件,本次改造后展览面积由原来的200多平方米增大到400多平方米。此外,婚俗馆还将与周边的致和桥景观及爱情广场相结合,达到室内外一体化旅游组合,成为一个难得的爱情打卡首选地。

据古镇旅游发展有限公司工作人员介绍,此次升级改造对百年结婚照、结婚器具等进行了保留,并在此基础上增加了枫泾地区和江南地区结婚当天用的器具,极大地丰富了展览内容。

当前,枫泾旅游区正全力推进国家AAAAA景区创建,打造以“乐高+古镇+乡村”全域旅游新地标,焕然一新的江南水乡婚俗馆也将为枫泾文化产业发展注入新的活力,为旅游产业增添新的亮点。

枫泾古镇景区第二停车场正式对外开放



国庆期间,位于枫泾镇新泾路南侧,定港塘东侧、界河北侧;总占地面积约29亩,共计19382平方米的枫泾古镇景区第二停车场正式对外开放。第二停车场内设有停车位430个,其中:小车泊位425个,残疾人泊位5个,还将设有助动车停车位约120个。停车场支持多种收费模式,支持现金交费,城市一卡通、银行IC卡电子钱包、手机钱包交停车费,并对所有车辆实行一小时内免费政策。

第二停车场的投入使用将极大缓解古镇景区停车压力,并为周边居民提供便利的停车服务。 旅游公司提供

上海首批“一区一品牌”重点基地

金山区中西医结合医院打造针灸、肛肠中医品牌特色

本报讯 上海市卫健委近日公布,上海将以中医“区域+专科”医联体建设为基础,以区属医疗机构为核心,打造市级专科专病资源要素下沉的“一区一品牌”重点基地,让市民在家门口就能享受到名科名医一体化中医药服务,将海派中医专科的金字招牌延伸到基层。金山将在龙华医院的牵头下,以金山区中西医结合医院为重点基地单位,重点打造针灸、肛肠中医品牌特色。

肛肠科:金山区中西医结合医院肛肠科始创于1942年,是中医特色鲜明,区域优势突出的重点专科,年门诊病人1万多人次,年手术1200多例,其中80%以上患者来自外地,遍及上海、浙江及苏皖部分地区。

作为科室特色的敛痔散是具有百年历史的自制中药制剂,入选上海市非物质文化遗产名录,并成功

申请了国家专利技术。“敛痔散”具有消肿止痛、清热燥湿、祛腐生肌、收敛、止血的作用,与其他外用药物相比,止痛效果好、消肿快、出血少、创面愈合快,无任何副作用。

近年来,金山区中西医结合医院肛肠科在龙华医院肛肠科的带领下,开展多项新技术、新项目,涵盖了复杂性肛瘘、马蹄形肛周脓肿、重度环状混合痔等疑难病微创手术。此外,开设了复杂性肛瘘、习惯性便秘专病门诊,在金山及周边地区率先开展日间手术、婴幼儿肛周脓肿及肛瘘等低龄患儿肛肠病手术、生物反馈治疗和肛门直肠测压,汲取先进的医疗技术和理念,持续打造品牌特色。

针灸科:金山区中西医结合医院针灸科坚持针刺与艾灸并重,治疗各类疾病,涵盖了痛症、神经、脾

胃、亚健康调理等方面,包括运动性软组织损伤、颈椎病、神经损伤、黄褐斑、肥胖等疾病。

2018年10月,金山区中西医结合医院针灸科挂牌张仁名中医传承工作室金山工作站。张仁名每月一次通过传、帮、带的方式进行授课和现场指导,传承名老中医的宝贵经验,形成了独有的眼病针灸专业特色。近年来,科室持续探索关于针灸治疗疾病的无限可能,共同打造成为一支结构合理、技术精湛、服务优良的专科人才队伍。

据悉,2021年10月,上海将完成首批“一区一品牌”重点基地建设,并于2021年底,完成其余“一区一品牌”重点基地建设,实现16个区全覆盖,一体化诊疗服务、人员双聘流动、名医资源共享等功能基本实现并逐步丰富服务内涵。

本报讯 日前,参加完全运会的8名U18女足运动员回到母校——兴塔小学,与全校师生分享比赛经验并鼓励学弟学妹们努力实现梦想,传承体育精神。

下午3点,在热烈的掌声中,8名队员再次回到阔别多年的学校。她们中有6位是上海U18女足的主力队员,并成功摘得本次全运会金牌。谈到如今的成就,队员们向学校和教练表示了感谢,也表达了自己对学弟学妹们的希望。“先学好技术、读好书,学会自己规划以后的路,不要急于求成。”运动员尹丽红殷切地向学弟学妹嘱托道。

随后,队员们来到操场上,为学妹们示范射门和传球的技巧,耐心讲解各种足球动作要领。训练中,队员们不怕苦不怕累的精神打动了不少同学。“很荣幸可以和学姐们一起训练,过程中学会了要顽强拼搏不放弃,跌倒了再从跌倒的地方站起来!”训练结束后小学生刘洁说出了她的感想。

据了解,兴塔小学是全国首批青少年校园足球特色学校。目前,学校女子足球队综合实力名列全市前茅,并荣获多个国内外冠军。与此同时,学校已向市少体校、市级运动队输送了二十多名队员。6名入选女足国少队,其中2名于今年9月入选U-17国家女足队。

学党史见行动 为群众排忧解难

本报讯 自党史学习教育开展以来,友好居民区通过深入走访、调研,与居民群众面对面等形式,制定了“我为群众办实事”实践活动工作清单,全面梳理出辖区重点发展项目与重点民生项目清单并持续深入推进。

为民服务“不断电”解决居民群众充电不在难。新桥小区内近175户居民家庭,居民对电瓶车停放和充电需求较大,居委会与小区物业一起在小区内寻址,陆续建设了20个电瓶车充电桩,在缓解小区停车压力的同时也极大地减少了楼道停车、充电飞线等情况,减少安全隐患。

更换单元防盗门保障居民群众生活安全。建枫新村小区1号楼有不少居民群众议论纷纷该小区楼道的两扇木质门年久失修,门锁大多已经损坏,而楼道里年老体弱的老年居民居多,还有许多出租户,晚上楼道门上了锁,极大影响着居民群众的居住生活安全。居委会在征求了居民意见后于近期联系物业公司逐步将该楼道的两扇防盗门更换完毕。居民群众们看着崭新的防盗门满心欢喜。

一直以来,安全问题是社区治安管理的重中之重,为了保障居民的安全、维护社会稳定,友好居民区结合党史学习教育,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,坚持问题导向,立足群众需求,真心实意为群众办实事、办实事、解难事,着力解决人民群众的烦心事、操心事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



传承体育精神,『铿锵玫瑰』回枫泾母校